

ОТЗЫВ
**НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ АНКУДИНОВА АНДРЕЯ
СЕРГЕЕВИЧА «КЛИНИКО-ПАТОГЕНЕТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ
ТЕЧЕНИЯ ХРОНИЧЕСКОЙ СЕРДЕЧНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТИ НА
ФОНЕ РЕВМАТОИДНОГО АРТРИТА»**
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки)

Диссертация А.С. Анкудина посвящена актуальной проблеме современной медицины – ассоциации хронической сердечной недостаточности (ХСН) и ревматоидного артрита (РА).

Цель работы – изучить клинические параметры и патогенетические особенности ХСН с сохраненной и умеренно сниженной фракцией выброса левого желудочка, развившейся на фоне ишемической болезни сердца и артериальной гипертонии у больных с РА.

Важнейшим преимуществом проведенного диссертационного исследования является комплексная оценка ассоциаций показателей системного воспаления, а также клинических характеристик РА с показателями течения и тяжести ХСН. Обращает на себя внимание использование новых, активно изучаемых в современных исследованиях, маркеров, а именно – галектина-3 и пентраксины-3, что в совокупности с другими данными подчеркивает высокий уровень научной новизны проведенного исследования. Автором впервые проведено комплексное обследование пациентов с ХСН с сохраненной и умеренно сниженной фракцией выброса левого желудочка, включая оценку морфофункциональных параметров миокарда, уровень NT-proBNP, показатели качества жизни. Выявлены ассоциации иммуномодулирующих цитокинов с частотой проявления факторов риска декомпенсации ХСН. На основании проведенного исследования автором предложены практические рекомендации по оптимизации медикаментозной терапии пациентов с ХСН и РА, а также дополнительный алгоритм оценки риска декомпенсации ХСН у пациентов с РА.

Полученные результаты в ходе диссертационного исследования А.С. Анкудинова могут использованы в повседневной клинической практике врачами-терапевтами, врачами-ревматологами и врачами-кардиологами, поскольку способствуют выделению пациентов с высоким риском сердечно-сосудистых осложнений.

Автор использует в диссертации современные методы диагностики изучаемых патологий. Статистическая обработка материала проведена на достаточном количестве наблюдений и проведена корректно.

Основываясь на данных, изложенных в автореферате, диссертация Анкудинова Андрея Сергеевича является завершенным исследованием, решающим актуальную проблему современной медицины и имеющим значимую практическую ценность. По теме диссертации опубликовано достаточное количество публикаций. Диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Профессор Департамента клинической медицины Школы медицины ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет», доцент, доктор медицинских наук

Бродская Татьяна Александровна

Адрес: 690902, г. Владивосток, о. Русский, п. Аякс, 10, о. Русский, кампус ДВФУ, корп. М25, каб. М711, Тел.: 8(423)2652424 (доб. 2239). E-mail: brodskaya.ta@dvgfu.ru

Подпись доктора медицинских наук, доцента Бродской Т.А. заверяю.

